

**A KÉT ESEMÉNY**

**ADDIG OTJÓK** az ellenéget — mondotta Hitler az évtördelő alkalmából kiadott napirányában — amíg a viládkapitalista és bolsevista világ még nem török Európa nem maragolhatja meg! Örökösben csak azért, hogy egy rakás angol és zsidó összeakadjon a népek békességében megtalálja üzletes üzlet-mibenkielégítést. Az a vér, amely ebben a háborúban kiömlött, Európában nemzedékekre az utolsó lesz — ez a mi reményünk. Segítsen bennünket az Uristen a jövő évben.

**A JÓL VASALT** bankiú, Eden angol diploma Moszkvában, pontosabban Sztaalinnál időzik, hogy ezt a véreskedő böhört fokoztatott harci tevékenységre összpontosítsa. A keleti frontot érezteti ez a hatással az a látogatás, mert a város-hadvezetésig minden képletet felhívuló ember és anyagkapzalással próbálja a német acéltámaszt átörteni. Az eredmény azonban csak a halottak ezrei és a megsemmisített harcokcsák százaiban jelentkezik. Mindez azonban nem zavarja a postarabok és rablógépiások álmait, mert azerszen beletartozik a bolsevista államéletet elkéltüzesei közé. És ezzel a bandával tárgyal most a londoni szalon szénén elfőzött gyermeke, a plutokrata világréteg megzemélyesítője, a legvadabb háborús uszítók egyike, Eden.

**CHURCHILL**, angol miniszterelnök nem jön haza Washingtonból, hanem bevárja hűségese segítőitársának, Sztaalinnak megérkezését, aki szintén Washingtonba érkezik, Roosevelt megvárására. A magánutaladon és az egyéni háson harcos képviselő tárgyalóasztalhoz ülnek mindeztet tapadófalva, Sztaalinnal. Uppóral fordul el az egész keresztény világ ettől a szemérmetlen jektéktől. Bir az eseményeken senr Sztaalin, sem pedig barátai. Roosevelt és Churchill nem fognak változtatni, mert az Új Rend katonái az igazságos ügy, az emberiség jófőjéért harcolnak, míg ellenfeleik a kivénhedt, halárástéit és az emberiség kizsákmányolására épített rend tovább megtartásának. Az új talákozók küszöbén meg kell emlékeznünk arról az aljas és minden emberi jótéslel szembenálló megállapodásról, amely szerint Anglia és az USA a tengerek feletti uralmat, míg Sztaalin az európai földrésze feletti teljes uralmat kapta szövetségestársaitól. Mászóval az üzlet haszon és az arany megszállottai egész Európát prédálú dobák a bolsevizmusnak! Azért tartosunk örök általán Hiltérnek, hogy ezt a borzalmas veszedelmet elbárártotta Európa feje felől.

**A TÁVOLKELETI** hadihelyzet az esmlút év utolsó hetében sem hozott semmi jót a plutokratáknak. A Japán haderő győzelmesen nyomul előre minden fronton, s az amerikai és brit csapatok egymásutánis hájtájk végre győzelmess visszavonulásukat. Manillát parancsnok nyílt városá próbálta minősíteni, azonban a Japán hadvezetőség ezt nem fogadta el, sőt irányból gyorsan nyomul a Fülöp-szigetek fővárosa, Manilla felé. A város eleste napokon belül várható. Singapur helyzete az agol jelentések szerint is válságos. A japán csapatok megtörve az ellenség ellenállását, s leküzdve az óserők állította örülési akadályokat, törverszerden nyomulnak előre. A helyzet veszélyes megére jellemző, hogy az angolozsák hadvezetőség hatalmas szállítóhajóparkot vezényelt Singapurba, hogy az ott élő angolokat és amerikaiakat elszállítsák. Az ezáltal társazonban még hiányzik a Japán felhívotta „engedély”, amely uralja az India körülírt vizeket.

(Folytatás az első oldalról.)

nyers húst raktak, melynek gyógyító hatása ma már ismert, de akkor a „művel” Európa kifaltala s reádjútkosa a nyereg alatt puhított nyers lóhúsvésés meséjét, melyhez még a mai napig is ragaszkodnak. Európa még feltűzött zakavagy lepedő-ruhában járt, vagy még abban sem, amikor a mátyarok már gombbal ellátott ruhákban jelentek meg előttük. A haditudomány, a lovas harcászati turán eredelű és több legyvertemet még ma is magyar szóval jelöl Nyugat. Az olimpiai játékokat készsziál eredeti turán népkölti vették át a görögök. Ma is iztornásznemzet között a magyarok, Japánt, finnt még Európa is az elsők közé sorozta. És ki tudná még felsorolni a mindenkori vivimányokat, tehetségeket. Az a legszobri és legmaradandóbb hagyomány az „*sóvk magasztos felkeltése*”, a még mai napig is *hírhírhős magasztosán fennálló erkölcsi élet tisztasága az Istenről, a világról, a nagy természetéről alkotott egységese és jósan felöltése, szemben a pusztuló Európa ronnyott erkölcsi világlafolyása*. Ez a faj tudóstenhez a legjobban felelekedni: a világ óvallásait az a faj adta az emberiségnek.

Óseink származásának, műveltségének a történelmi küttők, feljegyzések, krónikák, részben a magyar hitregék felhasználása által összeállított vázlatkép ez, a teljes tárgyalagosság összevetése alapján.

A mindenkit becsületesek tartó magyarság még ma is anyai gáncsban, lámadáson, rágálonban részesül, azt jó tulajdonsággal mellett kivételése és a legjobb földrajzi fekvési terület-gazdagságának is köszönheti. Így érthetjük, hogy a kereszténységben megért egy ezredév után mind szövetségeseink, mind elleneségeink egyirányba irnak előlünk.

A még néhány évvel ezelőt készült Nibelung-film Atillát és húnjait valósgos félláttatásokon ábrázolja. Azt az Atillát, aki mindkét Róma ellen indult, egyik római város palotájában egy mozaik-képet látott, amelyen a római császár nyakára hág a húnok királyának. Arra a feljegyzésekre, hogy semmisítse meg a képet, Atilla azt felelte, hogy kár volna a szép képért. Ellenben a szembenlévő falra egy hasonló képet készíttetett, amelyen ő teszi lábat a római császár nyakára, amely tény történelmileg bizonyította is. Atilla emberiségese mellett szólt az a történelmi jelenet is, amikor

a pápa könyörgésére turáni nagylelkűséggel kegyelmezett meg Rómának. Ha ma a Nibelung-élmhez hasonló módon irnak előlünk, hogyan írhatók és gondolkozhattak akkor kardunk selymát érezheték hátukon? „Kutyalejtő tatárook” és ennél szörnyőbb lények voltak szemükben; lócselák, szörök pófajú, agyaras ördögök, akik nem is emberek, hanem féllálatok. Durvák, lekedlenek, nyarsárvérvők, éppen szörnyetkegek, mindenféle, csak vértől és szépek nem!

Rosszhiúnkelt és a nyugati népek elfogultságát sem a réánk öntött keresztív, sem a sok elfolyt magyar vér nem moshatta le rólunk!

Kelet és Nyugat az a két végtet, amely között ezer éven át öröködt a magyar romzot Nyugat nem fogadta be teljesen. Kelet szabadon kínálkozott. Így vált aztán a jobb sorsra hivatott erős, harcoss szemlélő katona-nép idegen beavatkázásra védőbástyává, vértáruvá. Történelmünk így lett: testvérharok, mohi és móbáci puszták vérfürdője, Dózsalázadás, reformációk, idegen királyok, Karaffa, Hóra, Klotka és Haynauk, aradi vértanúk s Trianon sírtomolvójgyévé.

Aljünk meg egy pillanatra! Gondoljuk végig ezeres európai történetünket... Van-e valami közé történeti ismeretűnknek öntudatos kiakiklásához? Kétségtelen, hogy van! Egyek az az ellenvetést tehetik, hogy „szult-hoz való visszaállítás visszaesést jelent. Ez nem igaz! Ha magunkat öntudatosnak mondjuk, ismernünk kell Japán egész történetét, igazán, hűen, nem úgy, ahogy ma „átérkező” tudósaink hirdetik, akik még nevéükben is idegenek. A fajvédelem atapja fajunk megismerése. Enélkül fajvédelem csimánál árusás a faj ellen! A fajvédelem követeit, hogy ismerjük meg fajunk lelkeit, öltük belé legyőzhetetőségnek tudatát!

Bövehetetlen várat építeni a magyar fajnak! Magyarárra lenn vérbén, nyelvbén, névbén, viselében, példát adni a fajzerületben; alkoini, hitet adni a csüggedetnek, a hitetleneknek! A mi élet-hivatásunk dermedéséből felrúzni a hitvesztelt népet, felrúzni, erőt önteni beleje és a jövő évezredek útjára vezetni.

A kislövészet, a titatos gyvárságot megvetve, Dzsingisz khán, Atilla és Árpád által megkezdett úton előre haladva boldogság és hatalmasság tenni erre hivatott fajánkat.

**Eötvös Tarján**

**Világküzdelem**

Az elmúlt esztendő a háború kizsélésedeésének éve volt, mert ma már nincs a világnak egyetlen állama sem, amely valanképpen ne kapcsolódott volna be a küzdelembé, vagy annak hatását meg ne érezné. A hadbanálló katonai és gazdasági teljesítőképességük csuaceredményre törekednek, a kiválók lehetőségeit pedig a hadviselőll által életbelételetti rendszerbályok kötik meg.

Európában elkövetkezett a viszonylagos hadnyugalom ideje, mert a tulajdonképpen Európában befejeződtek a harcok és ma már ezer kilométerekre a kultúrterületekoll a Szovjetunióban csikorgó hídgeben harcol a német haderő a szövetségesekek támogatásával és az egyes nemzetelek önkéntes légívóval megörösítve a civilizáció legagyosabb veszedelme: a belsevizmus ellen. Elképzeltetetlen sors várt volna Európa népeire, na idejkorán nem lép közbé a német haderő. A szárazföldi és légi csatágepek házerivel megörösített vörös hordák lejték volna el nemcsak hazánkat, de az egész európai földrészt is, pusztulást, nyomort és szenvedést árasztva maguk körül. Bizonyíték erre az a sokezer hős magyar katona, aki öthónapos kemény

küzdelem után most tért haza a szovjetből, ahol az emberek léleketlen bábként mozognak és már régen elfelejtették, hogy derű és mosoly is létezik ezen a földön. Éllk léleketlenül napjaktak és minden gondjuk abban merül ki, miképpen szereshetik a félfentartásához szükséges minimumot. Ilyen emberekből sorozott katonák előtt min kánaán, mint a bőség földjét ismertették azokat a területeket, amelyeket megrohanni készültek, hogy ennek a hadsergegnk lámadószellemmel növeljék. Bár saját földjük bőven-rendelkezik azokkal az adottságokkal, amelyek az orosz nép életének fontartársához elegendőek, a rendszer, a kommunizmus képtelen egyes potemkimi eredményektől eltekintve, a gazdasági egyensúlyt létrehozni és biztosítani az ott élő népek megélhetését és fejlődését.

Ázsiában, a közelgetelen Szíria, Irak és Irán akor megszállás folytán, annak érdekében kerültek. Stratégiai indokkal történt ezeknek a békés államoknak a megszállása, mert egyrés az ott található kőolajat akarta Nagybritánia a maga számára biztosítani, másrésorban pedig így akarta a Szovjetunióval való

# "SABARIA" RUM- ÉS LIKÓRGYÁRTÁSI ÜZEME

Kiprobált szakembereivel a legkényesebb vevőigényt figyelve és pontosan kielégít

Cégt. BORLAY ENDRÉNÉ

megkezdte működését.

**SZOMBATHELY**  
THOKLY IMRE UTCA 71. SZ.  
TELEFON : 10 - 68.

összekötéses lehetőségét megteremteli, amely gyakorlatilag azonban még nem mutatkozott meg. A távolkeleten azonban az elmúlt év vége jelentős változást hozott. Japán megelőzte az évek óta tartó bekerülő politikát és hadalépját Anglia, valamint az Egyesült Államok ellen. A távolkelet hátré még csak néhány hete folyik és a japánok már az első napokban olyan hatalmat kezelték előnyökre, melyeknek szertelése ma már a legvalószínűbb. A Fülöp-szigetek kapitulációja előtt állanak. Az északamerikai hadsereg Manillánál és más helyeken általában visszavonulóban van és a kitűnő japán flottája jelenleg folyton semmi remény sincs arra, hogy a visszavonulókat bárholra is segítsék a kaphatónak. Honkong igen jelentős angol koronagyarmat és stratégiai támpont már a japánok kezén van és Singapur, a távolkelet Gibráltár, a szarkaföld felől csupán a japánok által közelíthető meg, akiknek előrenyomulása ebben az irányban ha-

kadatlanul folyik. A tengeren is szorult körülötté a burok, mert a japán hadsereg egyrészt már partszállítást Szumátarában és Borneó szigetén. Ezek a hadmozdulatok a teljes bekerítést célozzák.

Afrika északi részén hatalmas erővel indított támadást az angol haderő már betekelt ezejéit. Churchill közölte, mondtotta az angol alsóházban a győzelmet, de mint annyiszor, most is csalódott csak ma is, hogy az angol támadó sereg távoljutást utánpótlási lehetőségeitől, indul meg az igazi csata.

Amerika északi része együtt küzd Ausztráliával a japánok ellen. Délamerikában egy része az Egyesült Államok hátrájában verődött, sőtlen halál-üzent az újrendű küzdő hatalmának, más része pedig a szigorú semlegesség álláspontjára helyezkedett.

Az elkövetkezendő estendő — mint Hitler vezér és kanocllár mondotta — maghozza az erők teljes kifejlődését és a győzelmet.

## A rheuma elleni küzdelem új korszaka

Ezereszek hosszú sora óla millió és millió ember életét kassziélla meg- és a többé-kevésbé súlyos és fájdalmas betegség, amelyet általában rheumának szokták nevezni. Er igen elterjedt betegség a legkülönbözőbb alakban lép fel és kellő kezeléshányában egy mértékben elhatalmasodhat, hogy a leginkább szenvedéseket okozza nemcsak a végtagok fájdalmak miatt, hanem az izmlelek körös elváltozásai folytán nyomorékúvá váli végtagok használhatatlansága következtében is.

Er a krónó betegség különösen olyan vidéken lép fel, ahol a tél és nyár, valamint a nappali és az éjjeli hőmérséklet között nagy a különbség. Nagy befolyással van a betegség kialakulására és kifejlődésére az éghajlat, a fápálkorás, az életmód és egyezten sok jelentéktelennek látszó körülmény is. Ennek tulajdonítható, hogy egyes vidékeken és egyes foglalkozási ágakban a rheumás megbetegedések néha jászói méreteket öltenek és keszves szenvedéseket okoznak a betegeknek, az orvosokat pedig komoly gondokkal, különösen a betegség előrehaladott állapotaik esetében. A rheumás megbetegedések veszélye legelőképpen abban rejlik, hogy általában támadják meg a szervezetet. Kérdésben itt-ott bajtűző fájdtalmak jelennek meg, elmulnak, visszatérnek s a beteg rendszerint nem tudja meg az ezek a visszatérő, nem is túlságosan heves fájdtalmak nagyob jelentőségét. A baj azonban kellő kezeléshányában egyre tovább terjed és annyira elmulasztódik, a szervezetben, hogy gyakran igen súlyos körös elváltozásokat is okoz. Az ilyen elhanyagolt esetekben természetesen a legkülönbözőbb gyógymódok alkalmazása mellett is igen lassú, sőt néha kétségbe a kezelés eredménye. Erre fontos, hogy a mozgásszervi, általában rheuma néven ismeretel megbetegedések kezdő tüneteit a laikus köntözés felismerje és kellő időben kérje ki kezelőorvosának tanácsát, hogy idejekorán eredményesen visszahálálthassa megátamodt egészségét.

Hosszú évszázadok óta ismeretesek azok a természetes gyógymódok, amelyek enyhítéssel hoznak a mozgásszervi megbetegedések esetében. Tudjuk, hogy a budai kőves, mezzaföldös melegvízi gyógyfürsók fájdtalmósságot már az ókorban is-le-

merék az oil-istó népek, a keltáknak, majd a rómaiaknak különben berendezett gyógyfürdők voltak a budai bszgek lábánál, ahol sok ezer és ezer szenvedő nyerte vissza egészségét és életkedvét a vírek egyszerű használatá által.

A középkorban, különösen a keresztény hadjáratok idején messzeföldöri vándoroltak a rheumás betegek a csodalevő budai gyógyfürsókhoz. A török hódoltság idején a budai fürdő nagy gondot fordított a különféle gyógyerő budai hőforrások kihasználására és egyik pompás gyógyfürdőt a másikat után építtették a rheumás betegek szenvedésének enyhítésére.

Új korszak nyílt meg a rheuma elleni küzdelem terén a modern orvostudomány legújabb felfedezései nyomán. A nagy gondát végzett kutatások eredményeképpen ma már megállapítható, hogy a gyógyvívek természetes gyógyhatású igen nagy mértékben fokozni lehet célirányosan alkalmazott kiegészítő gyógymódokkal, melyeket a tudomány mai fejlet állapotaiban az orvos a legkülönböző eredményel alkalmak, még súlyos előrehaladott esetekben is. A rheuma körülmények fizes vizsgálata és a betegség eredményes leküzdésére a Budapesti Kórházi Gyógy- és Ótálfelnevelő Bizottság külön Rheuma- és Fájdtalmósságot feltelettel létesített, melyet nyelny anyag-áldozatok árán a legkorszerűbb felszereléssel és tudományos eszközökkel látott el és a keltó munkája az ország legkülönböző szaktudósait vona be. Er az intézet, nemcsak a legújabb elmozdítás és gyógyhatású tekintve, igen különösen a budapesti gyógyvívek gyógy szempontjából lényeges adottságú vizsálja és osztályára, hanem az egyes fájdtó gyógyköztályán kellett betegeken is állandó megfigyelésüket végez a körülmények megállapítása és a kezelések eredményeinek ellenőrzése/céljából.

A rheumás megbetegedések gyógyítása terén az utóbbi évek alatt éppen az ebből említtel okoknál fogva, olyan meglepő hatadós állapítható meg, amelynek híre, messze tájdonut az ország határain. Ismeretes, hogy a bábórti közvetlenül megelőző években nemcsak a környező államokból, hanem a távoli strandvárosokból, Egyiptomból

és a messze tengerentúli vidékekről is ezrel kerestek fel a budai gyógyfürdőt a szenvedéseikre enyhítéssel kereső betegek.

Legelőbb ideje, hogy a hazai köntözés is alkalommal megismerje azt a csodalevő természetű kővet, amely az ország fővárosában naponta száz és száz embertől álló helyre meglátható egészségét, szerel vissza életkedvét és feltárat, ezáltal segítve elő jövő boldogulását.

## HIREK

— **Eljegyzések.** Néhol dr. Szalay József (ari. hadnagy és neje szől. Sztéta Berta leány), Marikált eljegyezte Fenyves-László hl. ömerer (Újpesti). — Néhol Molnár Lajos celdömölki órás és ékszerész és neje Szovoda Mária leányát Jolán, eljegyezte Tóth Endre órás és ékszerész Tolnárról. — Szabó István egyfaluti máv. forgalmi pályaudvar eljegyezte Somogyi Nusiát Celdömölkiről. — János István celdömölki máv. alkalmasolt eljegyezte Szép Juciát Rikospalotáról.

— **Esküvők.** Helyesbábel Fischer Kálmán dr. és neje német Csipkay Olivia leánya, Olivia Janár hó 7-én tartja; esküvőjét Sósötétre pusztán ög. egyházasbányai Berzenyi Jánosits József néval, dr. egyházasbányai Berzenyi Jánosits Miklós m. kir. kiséreltgyi laudjunktusál.

— **Igazgatói kinevezés.** Grász József megyéspáspók Huszár Jenő kemencs-pályai róm. kat. tanítót igazgató-tanítónak nevezte ki.

— **Katolikus egyházi élet.** Janár 4-én vasárnap, Jézus szent nevének ünnepe a káromkés elleni mozgalom előléssá. Az apátisági telemben a szokásos rendben lesznek a szentmisék. A 10 órai nagymisét és szentbeszédet Szomor K. Felician hlyekelté mondja. — Délután 3 órakor oiláregyelté imaóra. Szentbeszédet mond és a megkelelt állapotságot végzi dr. Nemes Vazul piébános. Janár 5-én délután 3 órakor viszentelés. Este 8 órakor litánia. Janár 6-án. Vízkereszt ünnepe a reggel 6. 7 órá és 7/8 órakor csendes szentmise. 9 órakor orgona diakónia. 10 órakor ünnepes nagymise papi segédlettel. A szentmisét és szentbeszédet dr. Nemes Vazul piébános mondja. Délután 3 órakor litánia.

— **Evangelikus ifjúsági telt tábor Kiszomolón.** A kemencsai evangélikus ifjúsági szervezettel Janár hó 6-ától 11-ig Kiszomolón telt tábor tartanak házaival kapcsolatban. Az ünnepekkel részben másodori lapunk következé számban közöljük.

— **Vasúti kinevezések.** A Máv. igazgatóság Mészáros Károly máv. intézőt, volt celdömölki h állomásköztölt, jelenlegi hajmáskéri állomásköztöltő főintézőt, Gárdonyi István máv. tisztet, h. állomásköztölt, Graber László vezényő tisztet, Lengyel Ottó és Farkas János máv. tisztet előléssé nevezte ki.

— **Pénzügyi kinevezés.** A m. kir. pénzügyminiszter dr. Raffel Pál celdömölki m. kir. adóhatalmi fogalmazót a IX-ik hízeleti osztályra pénzügyi segédletként nevezte ki.

— **Pénzügyi átlételek.** Nagy Gábor II. osztályú pénzügyi segédlet gyűrdő Badespéstről a celdömölki pénzügyi szakszaboz helyezték át. — **Házasságok Bóbán.** A bobai Levétele Egyesület december 28-án este az evangélikus iskolában házassá önepályt tartott, melynek környójában Ludván Sándor celdömölki evangélikus il.-tanító kör. h. köntözés előléssá állított. Az előléssé „Dzsenek” címmel bszélt megragadón a kenyér-férré malátó és a baba földjék megszerelését önéreltől, valamint házassá költözésnek mindig időzést önéreltől. Barát D. tanító, levételegyesületi titkár és Garam Zoltán ev. lelkész, L. E. elnök árd. szavaj mellett Tóth Lajos, Szabó László, Major József, Magyar Mária és Szabó Ilonka egyesületi tagok azavallati tették teljes az est másóral. — Az egyházi munkatárs szerint lebrát havában a mostanihoz hasonló, de családi jellegű önepályt tart.

